

Монголия и Россия отметили 95-летие установления дипломатических отношений

В марте 2016 года в Иркутске отметили 95-летнюю годовщину установления дипломатических отношений между Россией и Монгoliей.

18 марта в Иркутске открылась фотовыставка "Прекрасная Монголия". В церемонии открытия приняли участие представители Генконсульства Монголии в Иркутске, АН Монголии, Конфедерации монгольских фотографов, представительства МИД России в Иркутске, Генконсульств КНР и Республики Корея в Иркутске, монголы, живущие и работающие в Иркутске, и другие.

19 марта в стенах Байкальского государственного университета прошла конференция, посвященная годовщине.

Установление дипломатических отношений СССР и Монголии в 1921 году напрямую связано с новейшей историей обеих стран. В 1911 году в Китае произошла Синьхайская революция, разрушившая империю Цин. В том же году в Монголии произошла национальная революция. Во главе провозглашённого 1 декабря 1911 года монгольского государства находился Богдо-хан.

По Кяхтинскому договору 1915 года Монголия была признана автономией в составе Китайской республики.

В 1919 году страна была оккупирована китайцами, а монгольская автономия была ликвидирована генералом Сюй Шучжэном. В 1921 году дивизия белого генерала Романа фон Унгерн-Штернберга совместно с монгольскими партизанами выбила китайские войска из Урги - столицы Монголии. Войска Унгерна встречали в Монголии с ликованием: для монголов он был вестником возрождения независимости, русским колонистам нес освобождение от китайского ига. Сам Унгерн намеревался начать с Монголии восстановление Российской империи.

22 февраля 1921 года в Урге состоялась торжественная церемония повторного возведения Богдо-гэгэна на трон великого хана Монголии.

21 мая Азиатская дивизия барона Унгерна начала наступление на красную Сибирь. Ему почти удалось взять Верхнеудинск (Улан-Удэ), но подошедшие силы красных воспрепятствовали этому.

Летом того же года красная армия, преследовавшая войска Унгерна-Штернберга, одержала ряд побед и заняла Ургу. 20 августа 1921 года Унгерн был арестован своим же восставшим дивизионом монголов и в сентябре расстрелян в Новониколаевске.

Красные войска, занявшие Ургу, ограничили власть Богдо-хана и начали подготовку к превращению страны в демократическую республику. Именно тогда и были официально установлены дипломатические отношения между Монголией и СССР. После смерти Богдо-хана, в 1924 году, Монголия была объявлена народной республикой.

Вплоть до 1945 года единственным государством, признавшим независимость Монголии и имевшим с ней дипломатические отношения, был СССР.



На фото: столица Монголии Урга в 1913 году

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com СОБЫТИЯ, МОНГОЛИЯ, РОССИЯ, ИРКУТСК
🕒 1836

URL: <https://babr24.com/?ADE=143746> Bytes: 2646 / 2592 Версия для печати Скачать PDF

 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2251** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта